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ПРАВЕДНИКИ
Маткович Болеслава Владиславівна (1870-1960) 
Абрамова Ядвіга Павлівна (1907-1979)
Чумаченко (Абрамова) Наталія Олександрівна (1928-1999)

ВРЯТОВАНИЙ
Заславський Олександр Аркадійович (1916)

                                                   
                 Я.П. Абрамова                      Н.О. Чумаченко             О.А. Заславський 

Ядвіга Павлівна з донькою Наталкою проживала в Києві на вул. Червоноармійській, 
43. Її чоловіка, Абрамова Олександра Вікторовича, репресували і він перебував в таборі 
на Колимі.

Під час окупації Ядвіга Павлівна працювала касиркою в гастрономі на вул. 
Червоноармійській, 46, потім посудомийкою в їдальні на тій же вулиці. Її мати, полька 
за національністю, Болеслава Владиславівна Маткович, жила в сел. Ірпінь під Києвом і 
через інвалідність знаходилася на утриманні у доньки.

У комунальній квартирі, де жили Абрамови, проживало шість сімей. Серед них – 
євреї Заславські: мати Євгенія, дочка Елеонора і син Олександр з дружиною Ольгою. На 
початку війни Олександр Заславський пішов на фронт і в боях під Києвом отримав 
поранення в обидві руки і груди, потрапив в полон і перебував в таборі для поранених, 
де  вважався українцем. Незабаром його як непрацездатного відпустили додому. 
Одержавши документ з новою національністю, 15 жовтня 1941 року Заславський 
потрапив додому. Зарослий, брудний, в 25 років він виглядав старою людиною. Тут він 
дізнався, що його мати, сестра, бабуся Фаня і тітка Надія загинули в Бабиному Яру, а 
дружина Ольга з новонародженим сином Давидом і її матір'ю евакуювалася.

Ядвіга Павлівна з Наташею прийняли Олександра, дали йому одяг, трохи грошей і 
відвезли до матері Ядвіги Павлівни до Ірпеня, де вона мала власний будиночок. 
Олександр оселився у Болеслави Владиславівни.

Він влаштувався на роботу, зустрічався з Абрамовими, які допомагали йому чим 
могли. Після звільнення Києва він одержав інвалідність II групи як учасник війни. Як 
колишній військовополонений пройшов перевірку, де з'ясовували, як він, єврей, вцілів 
в окупації. До виходу на пенсію працював інженером-електриком в проектних 
організаціях Києва.

1979 року Олександр Аркадійович Заславський виїхав до США і зараз мешкає в 
Чікаго.

Слід відмітити, що батько Ядвіги, Павло Миколайович Маткович, 1918 року з ризиком 
для свого життя в підвалі свого будинку в Ірпені (в тому ж, де оселили Заславського) 
приховував від петлюрівців родину свого колеги-музиканта, єврея, який незабаром 
емігрував до Америки. 1937 року врятований приїхав до Києва як турист і побачився з 
своїми рятівниками. Зустріч виявилася фатальною. Павла Миколайовича, а також 
чоловіка Ядвіги Павлівни, батька Наталки, капітана Олександра Вікторовича, 
заарештували за зв'язки з американцем.

Павло Миколайович загинув в таборі, а Олександра Вікторовича, який відсидів 18 
років в таборах, реабілітували 1956-го. За декілька років він помер.

Всім рятівникам Олександра Заславського 1999 року присвоєно звання  
«Праведник Бабиного Яру».


